


E) Sumatoria generales
4- idea es hacer sanatorios en órdenes
distintos

,
sobre índices distintos

,
etc

.

Ej-amtan-ntan.at ..- tan
m

[ antes -K = Ants -n t Ants-2 tanta -zt . - - tanta -n
Kii T T T T

Kar K--2 8-=3 tan

=an tan-n tan-zt . . . tan

T T T T

Kin K--2 tú} Kan

= Untarta, + . _ . tan

= [ak
b- =n



Ej ÍÍK = 2+4+6 + . - ✓ +2m
f- =n

K par

Notación : [1. n] = { 112,3 , 4, . . . , n}

Propi Para todo n c- IN , para todaseuereinlar-lke-n.sn
] y PARA toda f:[1 . . m)→ [1 . . n)

biyectiva , si lbrlr-e-u.mg está dada por
b.
*
= afcr, entonces

n

Ian
.

= [bk
f-= n Kin

En resumen e intuitivamente : el orden en que
sumo no importa mientras sume los mismos
términos

.

Explicación : y:#
Ej: flntz H»=3

f-(2)= 1



Explicación :

Ej: FIN = 2 Hs)=3
f-(2)= 1

¿ak = antartas
b-= n

ba aFIN

£ bk = Éafgr, = afg) + af +a
f-(g)
= az tan +a}

la =p E-n

Intuitivamente
,
el orden no importa .

n

Ej : I (n-ki = (n-Ñ + ln-2T + . . . + In -ni
E-1

n-n

= [ ti =
'n⇒n¥n)f-=D



Sumatoria sobre un conjunto de índices : Sea
a.FR#rci-n-Nyf:-T..n]→R
biyectiva . Para br

_

= afk) definimos
n

[ aw = Ibn
WER K--n

Si
quiero que mis índices sean cosas distintas

que los naturales del m a n
,
uso esto .

Ej Si D= ? xiyiz }
ax =3

ay = 5
Iaw =

axtaytaz ←
WER

az = 12
= ay taz tan
= az + a. +ay ←
= 20



Ej IK = 1+2+37 .. .tn =¿K
KEEI .- n) Kan

2- K = 2+4+6 +.. . +2m
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Propi Si lar-lr-e-u.in] es una secuencia y
IJJE [1.n] son disjuntos (Inti) ,
entonces

[ ar
.

= [akt [ak
KEIUJ KEI KEJ



Ej.at/a!/?Ia?%Ef-. " " %}F = { 2,4}
IOJ = }1,2 , 4,516}
IAT =D

[ 4- = antaztaytastab
KEIUJ

Iak + [ ak = fantasma,) + (ay taz)
KEI KEJ

EI
, §
,,

?
= [ar

.

+ Ian
.
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Ej Veamos que
2m

IC-rykt-2-nkni-DK-ol.pk
= { 1 Sikes par
-1 si K es impar

2m

IC-nkke-EC-nktii-IC-n.hr.'
Keo KEEU .-2m] KÉLO.-

2m]
k par kinpar

= Iri - Iri
b-C-[0.2m) f- C-[O .

- 2m)
k par kinprtr

m n m

[ tí = [ 1242--2-4-2=4 [ni
KEEO.-2m) tío b-⇒ K-0

kpar
= nlnthgl2-n-N.LI



[ El = (2km)? 14h44KH)
KEEO.-2m] K-1 Ken

f- impar n-1 n-n n-n

= 4 [ K2 1- 42kt -21
⇐o Ker K -_o

= 44-1412,1=-1+11+447-11 + n

Juntando todo :
2m

[ En)kÉ= [friki + -21-11%2
b- =D KÉLO.-2m] KEEO.-2m]

f- par kimpar

= -2 ka - I K2
KEEO.-2m] KEEO.-2m]

kpar kimpar

= Iznlntnlkntn) - (4ln-hnlytn-tni-4tn-L-ni-Y-nlz.nu)



Srnatoriasdobles
¿Qué pasa si multiplicamos amatorias?

(art art... + an) ( bnt .. . + bm)
= (an bn tanbz t . . - tan bm )
t (azbn tac b, t . . . 1- aabm)

t (a} bntas.br 1- . . . tan bm)
:

+ ( an bit amb, t . . . tan bm)
m

= Eran bj + [ aabj + . . . t Ian bj
j = , j =, j--n

= EÉFÉ.ar- bi) =FÉ
.
a.) ( Ibi)
j=.1

÷
= E.ir-



n

E Í /Ei;) -1¥ ")/Éi)k -1 j-1L
aiiii
↳

bj-j-fim-Y-nt.DK#I )
-

Intercambio de sumatoria

Si consideramos que la seaencia depende
de kydej ( • sea es ak,;) podemos

considerar ÍÉ ¥¡akij . ¿ Es cierto que

[ Inari
,
= En Íakj ? Sí .

E-⇒ ja f- n En



Pensamos este tipo de sumatoria s como
"
recorrer una tabla e ir sumando

"

Í Imaryj

÷::: ::: +⇒
K -
- n

m /ami ami - -
- anjm ) t (ar , r t .. . taz,m)

:

+ (amit . . . tan,m)

£ £aryj = ( an,j +ayj +así + .. . tan ,j )j =n E-n j-1

= ( an, n + az,nt . . . t ann)
t ( an

,ztaa.at . . . tan,a)
:

+ ( an , m t ara,m + . . . tan
, m)

Dar vuelta la sumatoria es pasar de sumar
filas y luego columnas A columnas y luego filas.



En general , el rango de los índices
puede depender de otros índices

n K

Eji En¥,"- is
n K m

¥¥,akj = [ ¢41 + akrt . . . tan,a)K=n

=(an ,n) t (aun t aria) t (a}, n 1-az,ztazp )
+ . . . t l an , n t an ,z + .. . tan , n)

" "*

¥ ÷ .

a.⇒ ii.i
g-= 1 K =j


